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„Modlete se
za mne...“

Papež František

„Chtěl bych, prosím, požádat všechny,
kdo zaujímají zodpovědná místa v eko-
nomice, politice a ve společnosti, buďme
ochránci stvoření, božího plánu vepsa-
ného do přírody, ochránci přírody, nedo-
volme zkáze a zmaru, aby provázela
naše putování po světě. Ale pamatujme
na to, že nenávist, závist a pýcha špiní
život. Nesmíme mít strach před dobro-
tou ani před něhou. Péče a ochrana vy-
žaduje dobrotu, je třeba žít s něhou.“

Inaugurační mše 19. 3. 2013



Sestry a bratři,
v době velikonoční bychom měli nastoupit na cestu
větší živosti, svobody, hlubší lásky a radosti. Letnice
jsou příslibem skutečné svobody, ke které nás vede
Duch svatý; díky jeho působení má v nás rozkvést
plnost Božího života. Takto může začít v našem
životě nové období, nový proces naší vědomé spo-
lupráce s Duchem svatým, který je nám nablízku,
a čeká, dokud se naše srdce plně neotevře, aby ho
přijalo s hlubší pokorou a vírou. Duch svatý k nám
přichází velmi jemně, nevnucuje se, přichází
v tichosti srdce, které na jeho seslání pokorně
čeká. Přijde, až se v našem srdci zrodí jasná
touha po jeho přítomnosti. Duch svatý přichází
jen tehdy, když ho člověk pozve. Svatý Jan od Kříže
říká, že člověk dostává od Boha tolik, kolik od něj
očekává. Očekáváme-li mnoho, dostáváme mnoho,
očekáváme-li málo, dostaneme málo. V kontextu
této myšlenky budeme snad lépe rozumět Ježíšo-
vým slovům: „…čím spíše váš nebeský Otec dá
Ducha svatého těm, kdo ho prosí“ (Lk 11,1-13).

Zkusme opravdu důvěřovat Ježíšovým slovům
a prosme o Ducha svatého směle a s jistotou.
Žádejme o Něj opakovaně, neúnavně, vytrvale, třeba
slovy: „Přijď, Duchu svatý“, „Přijď, Duchu svatý
do mého srdce, do mých nejistot, do mých
nemocí a utrpení“, „Duchu svatý, osvěť mě“, „Veď
mě, Duchu svatý“, „Duchu svatý, celý/á se ti odevz-
dávám“, „Přijď, Duchu svatý, můj utěšiteli, přijď, má
radosti a můj pokoji, má sílo a mé světlo“. Opakujme
tyto prosby často, pomalu, pozorně a upřímně.

Ducha svatého neuvidíme tělesnýma očima, ale
On skutečně existuje. Jenom skrze oči naší víry
můžeme vnímat a přijmout jeho spásné působení.
Ve víře dochází ke skutečnému a pravému setkání
dvou osob. Duch svatý a já. On touží toto setkání
ustavičně prohlubovat a vést tak naši duši k vět-
šímu spojení s Kristem.

Krásné Letnice, plné naděje a radosti!
P. Mariusz Kuźniar, farář
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SLOVO REDAKCE

Milí přátelé a čtenáři Fchodovin! 
Největším poselstvím Velikonoc je zpráva Ježíš ŽIJE!
Je to pravda. Náš Bůh není mrtvý. Zvítězil nad
smrtí a žije. On je přítomný v našem světě, i když
ho nevidíme. Můžeme se ale naučit s ním komuni-
kovat a být vnímaví na Jeho dotyky a vedení. Celý
život máme být soustředěni na Něho. Ne z povin-
nosti, ale z racionálních důvodů. Není největším bla-
hem pro člověka vědět, že je milován a jako reakci
na tuto skutečnost lásku oplácet a šířit dál?

Chtěla bych na tomto místě napsat něco z toho,
co říkala Marie Voce (nástupkyně Chiary Lubichové,
zakladatelky Hnutí Fokoláre) v lednu letošního roku
mládeži v Austrálii a Novém Zélandě: „Jak to dělat,
aby se podařilo naslouchat Ježíšovu hlasu? Nevím,
co vám Ježíš říká, ale mohu vás ujistit, že naslou-

chat jeho hlasu je tím nejinteligentnějším, co
můžete udělat. Ježíš chce pro nás velké věci. Při
stvoření Bůh vyslovil jedno slovo a stvořil tě. Mohl
by to udělat i nyní, ale chtěl ve svém synu sestou-
pit na zem, aby s ním mohl každý spolupracovat.
A tak Ježíš hovoří s každým. Ale jeho hlas je
jemný a překrývá ho mnoho hluku. Hluk nás ničí
a nechává nás netečnými. Jestliže milujeme, láska
se stává zesilovačem tohoto hlasu. Čím více milu-
jeme, tím jasněji slyšíme jeho hlas. Možná se
bude zdát, že ten hlas po nás žádá příliš velké věci,
ale musíme mít odvahu. On sám nám pomůže napl-
nit to, co od nás žádá. A nakonec náš život bude
velmi pěkný.“ (časopis Nové město 4/2013).

Nechme se tedy Ježíšem milovat a učme se tomu
od něho! Katka

L E T N I Č N Í  S E T KÁN Í  D V O U  O S O B :

DUCH SVATÝ A JÁ !

18. 3. – Křížová cesta na Petříně

13. 3. – Křížová cesta v KCMT pod patronací skautů Sv. Jiří

24. 2. – Druhá neděle postní, svatou mši vedl P. Radek Tichý



Milí farníci,
ráda bych Vám popřála požehnanou velikonoční
dobu a slunečné jaro. Minulý rok jsme žádali
o grant na Ministerstvu kultury na cyklus koncertů
v postní a velikonoční době. V tuto chvíli již víme,
že jsme sice dostali pouze menší část grantu, ale
přece jen jsme dostali peníze, které nám v pořá-
dání koncertů pomohou. Další granty připravu-
jeme na podzimní adventní koncerty a snad i na
další činnost.

Dobrou zprávou je i to, že od dubna bude
u KCMT k dispozici charitativní kontejner na
použité ošacení, který bude obstarávat Diakonie
Broumov. Ta sběr a třídění použitého ošacení
zajišťuje po celé ČR. Ošacení, obuv, lůžkoviny
a další textil je pak distribuován lidem v nouzi
nebo přepracováván do nové podoby. Darová-
ním oblečení uklidíte nejen svůj byt, ale i pomů-
žete těm, kteří to potřebují. Kontejner zde bude
již trvale, ale na začátku dubna se zde již tradičně
pořádá i charitativní burza (viz program na konci
Fchodovin). Na kontejner jsme nejdřív žádali
podporu u MČ, ale nakonec farnost dostala dar
na humanitární účely, takže jsme ho zakoupili
napůl s Farní charitou.

Jak jste si asi mnozí všimli, v KCMT se teď pra-
covně pohybuje Petr Fried, který pro farnost pra-
cuje na dohodu. Pomáhá s pronájmy, takže
nemusíme nikoho odmítat z kapacitních důvodů,
a také se zařizováním potřebného (např. kon-
tejner na oblečení) i s vytvářením nových aktivit.
Tak např. má organizačně na starosti novou mož-
nost cvičení s fyzioterapeutkou, které nejen pro
seniory v KCMT od dubna nabízíme.

Děkuji též Magdaleně Láskové za zorganizování
ankety mapující ochotu vás farníků zapojit se do
života farnosti. Přišlo to vhod. Právě těsně před tím,
v sobotu 9. dubna, si tři zaměstnanci zoufali, pro-
tože na brigádu přišli uklízet jen tři dobrovolníci.
Vše bylo připravené, vše inzerované, ale odezva
žádná. Bylo mi to líto, a je pochopitelně možné
zadat to uklízečkám. Ale snad by bylo lepší, kdyby
fungovalo více dobrovolníků, farníků cítících zod-
povědnost za svou farnost. Někteří pomáhají pra-
videlně a patří jim za to velký dík. Jiní by mohli ales-
poň jednou dvakrát ročně se stavit a nějakou tu
hodinku pomoci. Farnost na tom bude lépe nejen
finančně, ale hlavně – a to je to důležitější – i spo-
lečensky a vztahově. Jsme na začátku odluky církve
od státu a na její budoucí tváři a způsobu fungo-
vání se podílí a bude podílet i přístup věřících. Roz-
hodněte se sami, jakou církev chcete.

Děkuji a věřím, že kromě toho, co zde funguje,
se nám společně podaří rozvíjet dál to, co není
dokonalé. Těším se na to. Marie Špinková

ředitelka KCMT

Taková Pyšná princezna. Pýcha – záporná hod-
nota, která nás tak často přivádí ke hříchu.
Pýcha provází lidstvo od jeho počátků. Proto

Ježíš nás volá k pokoře. K životu, kdy naše svědomí
si uvědomuje právě nedostatek opravdové pokory.
U Lukáše v 18. kap. jde Ježíš konkrétně k věci
a vypráví důležité podobenství. „Dva muži vstoupili
do chrámu, aby se modlili; jeden byl farizeus, druhý
celník. Farizeus se postavil a sám u sebe se modlil:
Bože, děkuji ti, že nejsem jako ostatní lidé, vyděrači,
nepoctivci, cizoložníci, nebo jako tento celník. Pos-
tím se dvakrát za týden a dávám desátky ze všeho,
co získám. Celník stál docela vzadu a neodvážil se
ani oči k nebi pozdvihnout; bil se do prsou a říkal:
Bože, slituj se nade mnou hříšným. Pravím vám, že
ten celník se vrátil ospravedlněn do svého domu,
a ne farizeus. Neboť každý, kdo se povyšuje, bude
ponížen, a kdo se ponižuje, bude povýšen.“

A co taková Šípková Růženka? Tam je vidět úžasná
opravdová láska, která jde přes trní a bolestivé doteky
až k cíli. Tam poznáme hodnotu a sílu lásky. Ta ostatní
láska je taková papírová, často jen ústy, tak lehce
vyslovujícími jen a jen samá slova. Láska se ukáže,
když přijdou překážky, když je potřeba potvrdit, že
opravdu milujeme.

„Bůh tak miloval svět, že dal svého jednoroze-
ného Syna, aby žádný, kdo v něho věří, nezahynul,
ale měl život věčný.“ (Jan, 3. kap.) „Nikdo nemá
větší lásku než ten, kdo položí život za své přátele.“
(Jan, 15. kap.) Ježíš jde z lásky cestou kříže, aby nás
zachránil a spasil. Chce od nás, abychom svými
skutky jeho cestu následovali. Možná, že někdo
řekne: „To je hezké, to je snad dobrá teorie. To není
vhodné do dnešní doby, dnešní doba je spíše mate-
riální.“ Ježíš mluví i do dnešní doby, ke každému člo-
věku. Milujte! Zůstaňte v mé lásce! Žijte podle mých
slov každou chvíli svého života!

A tento Ježíš, který vstal z mrtvých, jde s učedníky
do Emauz. Ale ti ho vůbec nepoznávají. Tak často
jako my, když jdeme tímto pozemským životem.
Proto prosme Pána: „Zůstaň s námi, vždyť už je
k večeru a den se schyluje.“ On vešel tenkrát, On
vchází i k nám, když toužíme po jeho blízkosti. Záleží
na každém z nás, na našem elánu, nadšení, vytrva-
losti a trpělivosti.

Pane, žehnej naší snaze! 
Váš jáhen Pavel Urban
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„...ZŮSTAŇ
S NÁM I,
VŽDYŤ UŽ JE

K VEČERU
A DEN SE

SCHYLUJE“

ZPRÁVY
z KCMT

Každý člověk, ať už je dítětem nebo dospělým,
má svůj osobní vztah k pohádkám. Pohádky
nás provázejí od útlého dětství. Často nám
jdou hluboce do našeho nitra. Vždyť v nich
vítězí dobro a opravdová láska. Jistě, každý
známe mnoho pohádek, které nás oslovily,
inspirovaly ke kladným hodnotám.

Když už byli blízko vesnice,
do které šli, on jako by chtěl jít dál. 
Oni však ho začali přemlouvat:
„Zůstaň s námi, vždyť už je
k večeru a den se schyluje.“

Vešel tedy a zůstal s nimi.
Když byl spolu s nimi u stolu,
vzal chléb, vzdal díky,

lámal a rozdával jim.
Tu se jim otevřely oči

a poznali ho; ale on
zmizel jejich zrakům.
Řekli si spolu:
„Což nám srdce

nehořelo, když s námi
na cestě mluvil
a otvíral nám Písma?“

Lukáš 24, 28-32 

Vždyť Ježíš řekl po svém vzkříšení:
„Dána je mi všeliká moc na nebi i na zemi.“
Pamatujme na tuto moc a otvírejme se jí!
Zvláště ve chvílích, kdy na mnohé zápasy nestačíme,
když máme z různých věcí ve svém životě obavy.
On zasahuje do našich životů. Někdy nám trvá dlouho,
než poznáme jeho plány s námi! Jindy upadáme
do stereotypů a ztrácíme odvahu se postavit proti zlu.
Ale Boží slovo nás vybízí, abychom znovu a znovu
poznávali moc Ježíšova vzkříšení... Pavel Černý

Moc vzkříšení je úžasnou silou!Moc vzkříšení je úžasnou silou!
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„To snad není pravda!“ odhazuje sociální pra-
covník svůj mobilní telefon přes polovinu kan-
celáře. Udiveně se otáčím od počítače, abych
zjistila, kdo pana kolegu zase rozlítil. „Další
pečovatelka má nemocné děti, mají neštovice,“
vysvětluje Ondřej své rozčílení. Dotyčná pra-
covnice má děti čtyři, takže nás čeká její neko-
nečná absence. Uprostřed rozjetého týdne je
náhlý výpadek plného pracovního úvazku
opravdu velký problém. Navíc jsou současně
v pracovní neschopnosti další tři pracovnice,
dvě jsou na ošetřovačce a dvě požádaly na
konec týdne o dovolenou.

Koncem zimy naše pracovníky a jejich ratolesti kosí
infekční choroby stejně jako zbytek národa. Letošní
nekonečná zima si vybírá svou daň a my máme
jednu z historicky nejhorších nemocností v dějinách
naší Charity. V jednom okamžiku nám chyběla víc
než třetina zaměstnanců, protože nemocné pracov-
níky doplnily maminky s nemocnými dětmi. Přestože
jsme povolali do služby i různé přátele na dohody
o provedení práce a vedoucí pracovníci vzali batohy
a také šli do terénu, zajistit všechny služby bylo téměř
nemožné. Přitom máme v současné době nejvyšší
počet klientů, co si pamatuji. Je jich celých 107. Ale
to se tak ve službě prostě děje. Ideální by bylo, pokud
by byl vyrovnaný stav mezi počtem zaměstnanců,
klientů a množstvím dostupných finančních pro-

středků. Má zkušenost ale říká, že v tom trojúhel-
níku vždycky něco chybí. Buď máme zaměstnance
a klienty, ale nemáme na ně peníze. Když seženu
peníze a klienti se jen hrnou, tak popadají zaměst-
nanci a jejich děti s chřipkou. Když zaměstnanci pře-
stanou hromadně marodit a postupně přichází
peníze z jednoho grantu za druhým, tak začnou
záhadně mizet klienti a nikdo nový se nehlásí. A tak
se to stále opakuje v nekonečných obměnách. Díky
tomu je práce ve vedení Charity zajímavým dobro-
družstvím, kdy vedoucí pracovníci s napětím oče-
kávají, co nového den přinese. V tomto ročním
období každý den časně ráno, ještě zabalená do
peřiny, hledím z okna a těším se, až tam uvidím první
jarní sluneční paprsky. Sluníčko je znamením, že nej-
horší období roku máme za sebou a naše charitní
loďka na chvíli vypluje do klidných vod.

V současné době je veliký zájem o naše služby. Po
dlouhé době máme pořadník na příjem klientů do
sociálních projektů. Z tohoto důvodu jsem se rozhodla
rozšířit naše řady o jednu pracovnici. V naší Farní cha-
ritě je volné místo pracovnice v sociálních službách
(pečovatelka, osobní asistentka), úvazek 30 hod/týden
v pružném pracovním týdnu. Práce na hlavní pracovní
poměr, s možností okamžitého nástupu a nabídkou
doplnění odborného vzdělání hrazeného zaměstna-
vatelem po ukončení zkušební doby. Pokud byste
o výše uvedenou práci měli zájem, zašlete své CV na
email: socialnisluzby@charitapraha4.cz. 

Od 1. 3. jsme rozšířili naše služby o dovoz obědů.
Služba je určena především pro seniory nebo osoby
se zdravotním postižením z oblasti Prahy 4, 11 a 12.
Zájemci o dovoz obědů nemusí čerpat žádné další
sociální nebo zdravotní služby z naší nabídky. Obědy
vozíme ze Základní školy Na líše v Praze 4, která je
příhodně umístěna v samém středu naší oblasti
působnosti a velmi dobře se u ní parkuje. Jídelna je
důkladně prověřena mlsným jazykem jednoho
z mých synů. Výběr je ze dvou hlavních jídel, ke kaž-
dému obědu je polévka a moučník, kompot nebo
ovoce. Jídelní lístek je zveřejněn na webových strán-
kách školy nebo ho náš pečovatel přiveze vytištěný
až k vám domů. Obědy jsou dováženy zatím pouze
v pracovní dny, o prázdninách škola nevaří. Obědy
dovážíme v termo jídlonosičích, které je možné od
nás zapůjčit. Cena oběda je 60 Kč, cena dovozu je
25 Kč, pronájem jídlonosiče je 5 Kč na měsíc s tím,
že každý klient musí mít jídlonosiče dva. Zajištění
obědů v době, kdy škola nevaří, zatím řešíme. Počí-

Zprávičky
z Farní charity

táme ale s tím, že v blízké budoucnosti budeme zajiš-
ťovat dovoz obědů i v době prázdnin. O víkendu
obědy zajišťovat v dohledné době nebudeme. Obědy
můžete objednávat u našeho sociálního pracovníka
Ondřeje Frühbauera na tel. 737 948 638.

V neděli 3. března 2013 se konala sbírka do kasi-
ček na podporu Farní charity Praha 4 – Chodov. Při
sbírce se vybralo 29 946,- Kč. Na naše konto potom

ale ještě přišly mnohé další finanční dary. Velice vám
za vaši podporu děkujeme, vybrané finanční pro-
středky jsme použili ihned na úhradu mezd zaměst-
nanců za měsíc únor 2013. Naše vděčnost patří
i otci Mariuszovi a otci Ladislavovi za to, že naši
sbírku umožnili a podpořili.

Přeji vám i nám teplý a slunný duben.  
Eva Černá

Rozvoz obědů

Léto 1978
Neděle, pozdní večerní hodiny.
Zvoní telefon.
„Bratře, vážná věc. Jirka je nemocný. Je to zlé.

Je to moc zlé. Přijeďte.“
Bylo to opravdu zlé. Navštívil jsem bratra den

před operací, a potom častěji, jak to jen bylo
možně. Pobyt v nemocnici se střídal s domácím
léčením. Hovořili jsme o přírodě, o vědě, o Bohu.

S přibývajícími dny ubývalo naděje na uzdra-
vení. Začal jsem dělat poznámky z našich hovorů.

Měl jsem s tím začít dřív.

19. 9. 1978
Navštívil jsem dr. Jiřího Mrázka v jeho bytě

v Libni.
Přišel jsem ve chvíli, kdy končily, nebo lépe – jen

povolily – návaly prudkých bolestí. Když jsem viděl,
jak je vyčerpaný, chtěl jsem odejít. Zdržoval mne:
„Jen tu prosím tě zůstaň, prosím tě o to. Rád bych
se ti svěřil s něčím, co by mohlo být k užitku i jiným.“

Byl zesláblý a měl v očích slzy.
„Bratře, víš, já se už třicet let modlím křížovou

cestu. A pořád tutéž. Rozvíjel jsem v ní myšlenku:
chceme-li přijít k Ježíšovi, musíme jít jeho cestou
celý život. Jedině tak dojdeme k Bohu Otci. Vra-
cím se k jednotlivým zastavením a přišel jsem
k tomu, že tu cestu musím jít i s těmi pády! I s při-

nucením Šimona, třeba – když musím v neděli do
kostela. Vím, že budu všechno odevzdávat...“

Mluvil s velkým vnitřním pohnutím.
„...budu zbaven všeho i toho, čeho jsem dosáhl

v práci, odevzdávám... Odevzdám i děti... všechno
musím odevzdat... i Mařenku... A přijde Kalvárie,
kdy budeme opuštěni i od Boha... Budeme sami
a úplně malí... a i bez Krista... A všechno, za čím
jsme šli, se nám bude zdát jako bludička... ale
i tím musíme projít... Teprve pak přijde zmrt-
výchvstání.

Desáté zastavení znamená... budu ti vracet
vylepšené svým životem to, co jsi mi propůjčil,
Pane, abych to svým životem vylepšil.

Za to jsem se modlil a Pán mě vyslyšel.
Teď se ta moje křížová cesta dotváří a ukazuje

skutečností... Jít Kristovu křížovou cestu.
Musíme ji absolvovat.
Toto poznání ve mě zrálo třicet let... A teď je

to tady... Ale mám si co stěžovat: co to na mne
posíláš?

A vím, že půjdu ještě dál... Třeba se ve mně
všechno vzpříčí a řeknu: ,A on vůbec ani neexis-
tuje a všechno to byla bludička!‘

Ale to všechno se musí překonat.
Všichni to prožijeme, a všichni na to musíme

být připraveni – takovouhle křížovou cestu rozjí-
mavou udělat!“ (Úkázka z knihy)

K N I H A

Vladimír Benedikt Holota OFM 

HOVORY na nemocničním lůžku
Památce dr. Jiřího Mrázka, CSc., vědce, františkánského terciáře

„VELKÁ NEZNÁMÁ, kterou jsem tušil na dně každého vědeckého poznání,
nebyla pro mne nikdy pouhý pojem nebo fyzikální veličina, nýbrž NĚKDO.“

Jiří Mrázek (17. 4. 1923 – 14. 11. 1978) 

Vydalo studio DeCuore, Praha 2012
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Dne 3. října 2004 beatifikoval papež Jan Pavel II.
rakouského císaře Karla I. Jeho svátek byl usta-
noven na 21. října. Beatifikace je předstupeň
ke kanonizaci a liší se pouze tím, že kult bea-
tifikovaného je spjat s místem jeho působení,
popř. hrobu. Církev zde již vyslovila s koneč-
nou platností, že se jedná o člověka, který již
dosáhl nebeského království a který je dáván
ostatním za vzor křesťanského života.

Kdo je tedy blahoslavený Karel Rakouský?
Karel František Josef Ludvík Hubert Jiří Maria, tak

znělo celé jeho jméno, se narodil 17. srpna 1887 v Per-
senbeugu v Dolních Rakousích. Jeho otec byl arci-
vévoda Otto, syn Karla Ludvíka, mladšího bratra císaře
Františka Josefa. Jeho matka byla Marie Josefa Saská. 

V mládí byl vychováván především zbožnou mat-
kou a domácími učiteli, poté začal navštěvovat
veřejné gymnázium u skotských františkánů ve
Vídni. Dva roky studoval na tehdejší Karlo-Ferdi-
nandově universitě v Praze.

Od roku 1905 nastupuje vojenskou službu, nej-
prve jako poručík 7. dragounského pluku v Chu-
denicích u Bíliny. O rok později je převelen do Staré
Boleslavi a povýšen do hodnosti nadporučíka. Zde
prokazuje i dobrou znalost češtiny při různých spo-
lečenských záležitostech nebo v běžném styku
s vojíny, kteří byli ponejvíce české národnosti.

21. října 1911 se na zámku Schwarzau žení s prin-
ceznou Zitou Bourbon-Parma (na snubních prste-

nech bylo vyryto: „Pod ochranu Tvou se utíkáme“).
Není bez zajímavosti předpověď sv. Pia X., kterou
krátce před svatbou dostala princezna Zita. Svatý
Pius X. označuje arcivévodu Karla jako budoucího
císaře (v té době ještě žil první následník trůnu Fran-
tišek Ferdinand) a jako toho, kdo se stane pože-
hnáním pro svůj lid (toho bylo oficiálně dosaženo
3. 10. 2004 beatifikací papežem Janem Pavlem II.).

Na začátku Velké války je převelen k vrchnímu
velení v Těšíně. Na zahájení války neměl vliv ani se
nepodílel na válečných akcích. Své velitelské schop-
nosti mohl prokázat až v roce 1916 v tažení proti

Itálii, která zrádně napadla svého spojence. Zde byl
kritizován, že bral ohledy na prosté vojáky a tím se
někdy bojové akce protáhly. V době jeho nástupu
na trůn se podílel na úspěšném tažení proti Rumun-
sku. Na rozdíl od všech ostatních válečných velitelů
měl prostřednictvím četných návštěv bojové fronty
velký podíl na vedení bojů.

Po smrti císaře Františka Josefa r. 1916 se ujímá
vlády v těžké době. Zde je možno vidět jeho křesťan-
ské smýšlení naplno. Již jeho nástup provází rozsáhlá
amnestie politických vězňů. Jeho sociálně-politická
opatření z roku 1917, jako např. zákon na Ochranu
nájemníků a vytvoření Ministerstva sociální péče nebo
Ministerstva národního zdraví, přežily i zánik monar-
chie a jasně dokumentují jeho sociální smýšlení. Vik-
tor Mataja byl prvním sociálním ministrem na světě.

Po prohrané válce odmítá použít násilí proti
vzbouřeným národům, vzdá se práva výkonu moci
(nikoli trůnu) a odchází s rodinou do švýcarského
exilu. Císař a král bl. Karel I. dostal v exilu z kruhů
svobodných zednářů nabídku, že za jistých podmí-
nek by mu mohli dopomoci opět usednout na trůn.
Odpověděl jim: „Korunu jsem obdržel od Boha,
nemohu ji teď zpět získat od ďábla“.

Po druhé neúspěšné restauraci monarchie v Ma-
ďarsku je v roce 1921 císař Karel uvězněn a poslán
do vyhnanství na ostrov Madeiru. Zde 1. dubna
1922, téměř bez prostředků, umírá na zápal plic
v kruhu svých nejbližších. I v posledních okamžicích
svého pozemského života myslí na český národ.

Je škoda, jak málo se obracíme o přímluvu k to-
muto našemu blahoslavenému císaři. Každý nový
světec bývá hrdě přijímán svým lidem jako vzor a pří-
mluvce za svůj národ a blahoslavený Karel I. si to
bezesporu zaslouží.

Martin V. Sladký

„Císař Karel je jediný slušný člověk, jenž se sám postavil do čela
armády, ač byl spíše jako světec a nikdo mu nenaslouchal.
Upřímně toužil po míru, a proto byl opovrhován celým světem.
Byla zde veliká šance, která však byla promarněna.“

Anatole France

N E Z N Á M Ý  S VATÝ:
BLAHOSLAVENÝ
C Í SA Ř  K A R E L I .

Ota František Josef Rakouský,
Marie Josefa Luisa Saská

s dětmi Maximiliánem a Karlem (v popředí)

Polní mše

Císař Karel uměl naslouchat...

Karel I.
s manželkou Zitou
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Lyžák/prkňák o jarních prázdninách

Vynikající sněhové podmínky, navzdory fámám
výhodné ceny ve skiareálu Pec pod Sněžkou, skvělá
parta, bezvadný tým vedoucích a slušná rezerva
do kritického poměru věřící/nevěřící. Mimořádnou
pochvalu zaslouží novopečený instruktor snowboar-
dingu Jakub Jarolímek, který podával ve výuce
naprosto mimořádné výkony. Díky kvalitám Jakuba
i těch již historičtěji pečených držitelů kvalifikace při-
bylo letos k pokročilým lyžařům/snowboarďákům pět
dětí a tři dospělí. Začátečníkem nezůstal nikdo, pře-
stože většina začátečníků stála na lyžích/prkně poprvé
a přestože se letos učilo také v angličtině. V družstvu
„interski“ učil Honza letos kromě svých obvyklých
baletně akrobatických kousků i prvky povinné při ško-
lení budoucích lyžařských pedagogů; „svahobijci“
a „raziči“ si osvojovali výkonnostní ježdění v nejšir-
ším spektru terénů, snowboarďáci se díky Martinovi
Buchtelovi potkali i s fenoménem alpské jízdy. 

Mimo sportovní program se nesmírně osvědčily
vedoucí našeho skautského oddílu, Lucka s Maruškou.
Dokázaly vítězit nad úklady výchovných záludností
v řadách nejmenších účastníků s takovým přehledem,
že sedmiletá Verča se z ničeho nic začala nadšeně pídit
po celoroční činnosti ve skautském oddíle. 

V příjemném zázemí horské chaty jsme se každý
večer věnovali divadelní vědě, divadelní historii
a divadelnímu umění. Účastníci bez ohledu na
obrovské věkové rozdíly podávali mistrovské výkony.

Doufáme, že příští rok se zúčastní ještě více far-
níků. Nenechte si ujít mimořádnou příležitost pro-
pojení pohybových, duševních, společenských
a duchovních aktivit! Letos nás bylo jen 44, což bylo
pro KSK Praha po finanční stránce ztrátové. Ideální
nákladová bilance vychází pro počet účastníků mezi
sedmdesáti a osmdesáti. Počet ubytovacích míst se
musí pro rok 2014 rezervovat už v květnu 2013,
a tak by nám projevení zájmu o budoucí lyžák/prk-
ňák moc pomohlo. Ale nutno dodat, že pokud se
daří plnit naše výchovné cíle, shrnuté heslem DUCH
a ŽIVOT, pak jsme ochotni prodělat i kalhoty. Za ten
letošní lyžák bych šel až na kůži.

PVMS – pracovně vzdělávací
a modlitební seminář

Každou středu se schází v KCMT společenství
dobrovolníků, kteří chtějí pro Komunitní centrum,
farní společenství nebo KSK Praha něco dělat. Začí-
náme hned po pravidelné eucharistické adoraci
v 19.30 hod. Společenství je otevřeno pro každého,
kdo má čas a ochotu něco dělat pro druhé. Pracu-
jeme, příležitostně se vzděláváme, modlíme se a výji-
mečně i slavíme významná jubilea. Zveme každého,
zdatné a pilné obzvláště.

Jednodenní sportovní akce:
13. 4. So Jednodenní lyžování (Alpy)  
21. 4. Ne Sportovní odpoledne:

plavání a vodní záchrana
27. 4. So Jednodenní kanoistika
5. 5. So Sportovní odpoledne: kanoistika

Kulturní aktivity v dubnu: 
• Každé pondělí divadelní soubor od 17 hod.
• Komorní soubor nekončí pašijemi!

Pokračuje každé pondělí od 19.00 v KCMT
nácviky na květnový Miniartfest.

• PVMS: každou středu od 19.30 hod.

CO BYLO A CO BUDE?
BYLO

BUDE

KSK • INFORMACE/PŘIHLAŠOVÁNÍ
Jaroslav Olšanský – 603 256 411
jarda.olsansky@kskpraha.cz • www.kskpraha.org

Av tom se k nim připojí neznámý poutník. ii
iiNeznámý, podobně jako neznámý zůstává

při jiných povelikonočních setkáních: Maria Mag-
dalská má za to, že mluví se zahradníkem (Jan
20,14.15), ale ani apoštolové nedokážou hned roz-
poznat tajemného člověka na břehu Tiberiadského
jezera (Jan 21,4). Kristus vzkříšený je skutečně nový,
jiný, a přesto je to tentýž Ježíš z Nazareta. Jako vzk-
říšený nezůstává v oblacích, ale přichází k člověku
v jeho bezradnosti a smutku tak, jak to vidíme
u emauzských učedníků. A všimněme si jeho “peda-
gogiky”: ptá se na to, co se vlastně stalo v Jeruza-
lémě. Oni se zastavili celí smutní; je to smutek těch,
kteří znají jen Krista ukřižovaného a pohřbeného,
prostě Krista mrtvého. Smutek těch, kdo dosud
nepoznali a neznají živého Krista. Ale proč se ten
poutník takto ptá? Kdo by věděl lépe než on, co
se stalo? Ve skutečnosti mu nejde o to, dozvědět se
něco nového, ale nechat vylít srdce plná zklamání
a hořkosti. Chce přijít právě do těchto citů, myšle-
nek a zranění, které nyní hýbají učedníky. Do těch
míst touží přinést své uzdravující slovo. A učedníci
se začínají vypovídávat. I my můžeme vylévat svá
srdce plná smutku či zahořklosti před “známým
poutníkem”, který kráčí po našem boku na našich
životních stezkách. Vyléváním otevřeme v srdci pro-
stor, který může být naplněn uzdravujícím balzá-
mem Kristova slova.

Kleofáš věrně tlumočí zprávu o událostech posled-
ních dnů, včetně zmínky o tom, že ženy zvěstovaly
zmrtvýchvstalého Krista. Poutník na to zareaguje
zvláštním způsobem: nevyčítá, že neuvěřili svědectví
žen, ale že neuvěřili svědectví proroků i zákona. Proto
jim začíná popořádku odhalovat smysl Písma. Je zají-
mavé, že tito učedníci určitě znali velmi dobře Písmo

(byli to židé!), ale nedokázali rozpoznat, že už zákon
a proroci mluvili o Mesiáši, o jeho údělu – jak se to
pak naplnilo v Kristově životě. Znali Písmo, ale nepo-
znali to nejdůležitější: že Písmo mluví o Kristu, že skrze
Písmo mohou Krista poznat. Poznamenejme, že tento
poutník mohl zvolit jinou cestu, jak je přivést k poro-
zumění a k víře. Mohl jim dát poznat sebe sama hned,
jak to koneckonců udělal v jiných případech. On jed-
nal jinak: skrze Písmo k eucharistii. A jeho výklad Písma
není suchý ani nudný – rozhořívá srdce… Pokud jsme
dosud neučinili takovou zkušenost se slovem Písma,
nemusíme být smutní, ale můžeme se spíš těšit na to,
že Kristus nám jednou vyloží hlubší smysl Božích slov,
a naše srdce je bude přímo hltat, rozníceno nenasyt-
ným stravujícím ohněm.

Učedníci se cítí dobře vedle tohoto neznámého člo-
věka, a proto chtějí, aby s nimi zůstal. Jejich prosba
nevyjde naprázdno a dočká se něčeho nečekaného.
U stolu při lámání chleba se poutník konečně dá
poznat. A ihned jim zmizí z očí; už ho nepotřebují mít
před očima, protože ho vidí srdcem, a dokonce ho
mají v srdci. Toto setkání je tak strhující, že nemohou
mlčet o tom, co viděli a slyšeli, a proto se rychle vydají
na cestu k apoštolům (ještě tu hodinu se vrátili!).

I nás toto velikonoční období zve, abychom nově
odhalili Krista v jeho slově a v eucharistii. Ani Boží
slovo ani eucharistie nejsou vůbec slabými pro-
středky Kristovy moci. Naopak. Jen my máme na
svém srdci závoj, který brání vidět živého Krista.
A o odstranění tohoto závoje můžeme prosit, aby-
chom poznali Vzkříšeného, který se i teď s námi set-
kává; tehdy jako dnes v podobě poutníka, kráčejí-
cího po našem boku, a přece nepoznaného.

Angelo Scarano
(Převzato z Apoštola Božího milosrdenství)

Spolu s emauzskými učedníky
poznávat Krista ... skrze slovo a eucharistii

Cesta emauzských učedníků (Lk 24,13-35) je i pro nás cestou k poznání
Krista. O těchto učednících se nedá říct, že by to byli ateisté, tvrdošíjní
a nepřístupní nepřátelé evangelia. Jsou to spíš dva lidé na cestě. Patřili
dokonce k Ježíšovým učedníkům, doufali v něj, a nakonec zažili velké
zklamání, protože tento člověk, který mnoho sliboval, zklamal jako mnozí
jiní. Nezbývá než se vrátit zpátky do obyčejného života. Nejsou však
lhostejní k tomu, co se právě stalo v Jeruzalémě o Velikonocích, a proto
o tom cestou hovoří. Je patrné, že srdcem jsou ještě u událostí “kolem
toho muže z Nazareta”.



Když jsem se dozvěděl, že tato kniha doslova
mizí z prodejních pultů, neváhal jsem, také

jsem si jednu koupil a hned se do ní začetl. Velice
mě oslovilo líčení kraje a vesnického prostředí Vyso-
činy, ze kterého Josef Toufar pocházel. Rovněž i jeho
cesta ke kněžství, která se mu otevřela až ve 26
letech, a to musel nastoupit nejdřív ještě na gym-
názium s dětmi o 15 let mladšími, protože neměl
patřičné vzdělání pro  kněžský seminář. Vše ale
zvládnul a po studiích a kněžském svěcení nastou-
pil roku 1940 do malého městečka Zahrádka u řeky
Želivky, kde velmi požehnaně mezi lidmi působil.

Po únorovém komunistickém převratu v roce
1948 nastaly zejména pro církevní představitele, ale
i pro věřící vůbec, těžké časy. P. Toufar byl vypuzen
ze Zahrádky a byla mu přidělena farnost v Číhošti,
v samotném středu dnešní České republiky. Zde však
P. Toufar působil jen rok a půl. O adventu roku 1949
se přihodil již zmíněný Číhošťský zázrak, a to pohyb
oltářního křížku ze strany na stranu a jeho stočení
ke kazatelně v momentě, kdy P. Toufar kázal o tom,

že ve Svatostánku je náš Spasitel, kterého mnozí
neznají. Událost se brzy roznesla a do Číhošti se
začaly sjíždět davy poutníků a zvědavců. To byla pro
představitele režimu příležitost, jak církev obvinit
z manipulace lidu a z podvracení republiky. Do pří-
padu se vložila StB. P. Toufar byl uvězněn a obviněn
ze sestrojení podvodného mechanismu, kterým měl
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při svém kázání křížkem hýbat. Po měsíci vyslýchání
a krutého mučení se trýznitelům nepodařilo získat
od P. Toufara přiznání k tomuto falešnému obvinění.
Ten na následky mučení zanedlouho umírá.

Potom, co jsem se seznámil s životem P. Toufara,
a to jak díky poutavě napsanému vyprávění, tak díky
bohaté fotografické příloze Doležalovy knihy, řekl
jsem si, že se musím na místa jeho působení podí-
vat. Navštívil jsem městečko Zahrádka, ze kterého

však již dnes zbyl jen kostel sv. Víta a jeden dům.
Od roku 1976 je totiž Zahrádka zatopená vodní
nádrží Želivkou. Do Číhošti jsem se dostal následu-
jící den na Popeleční středu. Měl jsem to štěstí, že
byla zrovna mše svatá, a já se mohl setkat s panem
farářem Josefem Pospíšilem a s místními farníky,
z nichž někteří byli pamětníky oněch událostí.

Život a osud P. Toufara na mě hluboce zapůsobily.
Byl to člověk, který naplno sloužil Bohu i lidem,
a který svou věrnost Kristu zpečetil mučednickou
smrtí. O to naléhavěji a opravdověji promlouvají jeho
slova z tehdejšího adventního kázání k nám: „Upro-
střed vás stojí Ten, kterého neznáte...Zde ve Sva-
tostánku je náš Spasitel“. bratr Jirka

PO STOPÁCH
P. TOUFARA
A ČÍHOŠŤSKÉHO
ZÁZRAKU

Asi před rokem jsem na jednom setkání s Otcem
Miloslavem Fialou zaslechl něco málo o P. Tou-
farovi a Číhošťském zázraku. Nedalo mi to
a začal jsem se o osud číhošťského faráře Josefa
Toufara zajímat více. Vyhledal jsem si dostupné
informace na internetu a shlédl také televizní
film In nomine patris, který byl na motivy této
události natočen. Koncem loňského roku vyšla
kniha od Miloše Doležala „Jako bychom dnes
zemřít měli“, popisující nejen ony dramatické
události z přelomu let 1949/50 spojené s tajem-
ným pohybem křížku na oltáři číhošťského kos-
tela, ale i celý předcházející život Josefa Toufara
a jeho netradiční cestu ke kněžství.

Zveme vás na tradiční výlet ke Svatému Janu
pod Skalou a okolí v sobotu 27. 4. 2013.
Ze Srbska půjdeme po žluté značce nenáročnou
cestou v krásné jarní přírodě a v poklidném
tempu. Vhodné i pro kočárky. Ve Svatém Janu
vyjdeme na vyhlídku ke kříži a navštívíme Solvay-
ovy lomy. Odtud po značce lesem zpět do Srb-
ska. Trasa měří asi 12 km. Sraz je na nádraží
Smíchov v 9.00 hod. v hale u pokladen.
(Vlak jede v 9.28 směr Beroun).
Info: Barbora Palečková – tel.: 604 821 606

Z bývalé obce Zahrádka
zbyl jen kostel sv. Víta

V tomto kraji u řeky Želivky
stála obec Zahrádka

Snímek stočeného
křížku, který později,
jako předmět doličný

zmizel ve skladech
státní bezpečnosti

Interiér kostela v Číhošti

Klubovna číslo 2

• příjem ošacení:
neděle 7. 4. 10.30–11.00
pondělí 8. 4. 16.00–19.00

• vybrat si můžete přijít:
v úterý 9. 4. 16.00–18.00
ve středu 10. 4. 16.00–18.00

Věci, které přinesete do burzy, mohou být po-
škozené, ale musí být čisté! Po přebrání budou
odvezeny Diakonií Broumov k dalšímu využití.
Vítáme příspěvek na dopravu, papírové krabice
(banánovky) nebo velké pytle.
Také prosíme o pomoc při balení ve středu
10. 4. v 18.00 hod. Prosíme o důsledné dodr-
žování stanovených časů a odkládání přinese-
ných věcí jen na určené místo.
Informace: tel. 737 374 921, 739 986 515

TRADIČNÍ BURZA
OBLEČENÍ A OBUVI
v KCMT – Háje

FARNÍ VÝLET
DO ČESKÉHO KRASU

PO STOPÁCH
P. TOUFARA
A ČÍHOŠŤSKÉHO
ZÁZRAKU
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Ž I V O T  F A R N O S T I  •  A K C E  •  S E T K Á N Í

INZERCE • NABÍDKA • POPTÁVKA

■ Nabízím pomoc nemocným a osamělým • Králová, tel.: 222 962 239, mob.: 731 705 279.
■ Nabízím stavební práce, malování, údržbu • Martin Štark – tel.720 588 758, stark.m@seznam.cz

MATEŘSKÉ CENTRUM DOMEČEK – PROGRAM NA DUBEN

Hledáme hodnou a vitální náhradní babičku (popřípadě i s dědečkem) pro společné sdílení, hraní,
popovídání, procházky nebo výlet. Máme dva chlapečky – 1/2 a 4 roky. Manželova rodina je daleko
a já již rodiče nemám, mně i dětem tento kontakt chybí. Pokud jste na tom podobně, ozvěte se na
tel. 605 57 14 33, nebo mailem: m.maronni@seznam.cz.

■ 8. 4. (pondělí) od 20 hod v KCMT – setkání společenství Hnutí fokoláre. Slovo života na duben:
„Nestýskejte si, bratři, jeden na druhého, abyste nebyli souzeni.“ (Jak 5,9) (Friedovi – tel. 731 625 949).

■ Biblická hodina s P. Ladislavem Součkem se koná každé úterý od 18.45 hod. na faře u sv. Františka.
■ Setkání maminek na mateřské dovolené se koná každou středu dopoledne od 9.30 hod. do 11.30

hod. v Komunitním centru Matky Terezy, v suterénu, v klubovně číslo 13. V dubnu se maminky
sejdou 3., 10., 17. a 24. (3. a 17. 4. s účastí kněze, od 9.30 hod. s možností svátosti smíření, potom
sv. přijímání.10. 4. přijde paní Jana Friedová povídat o hnutí Fokoláre.) Katka Friedová 603 286 513. 

■ Páteční dopolední setkávání v KCMT (nejen)
pro starší od 9 hod. Na programu je boho-
služba slova v kapli a poté společné posezení
ve foyer. Setkávání koordinují manželé Jana
a Viktor Friedovi. Srdečně zve P. Mariusz

■ Út 16. 4., 10.00 – Zelené povídání. Přírodní a komplexní výživa bez přidané che-
mie vhodná pro vytížené maminky (tj. těhotné a kojící) i jejich ratolesti od 6 měsíců,
ale i pro „majitele“ oslabené imunity, sportovce nebo seniory. Přednáška o zelených potravinách
Green Ways, přírodní komplexní výživě bez chemie. Lektor: Jana Šídová, poradce GW.

BURZA DĚTSKÉHO JARNÍHO A LETNÍHO OBLEČENÍ A SPORTOVNÍCH VĚCÍ V KCMT
PŘÍJEM: Pá 19. 4., 9.00–12.30 a 15.00–17.30.
PRODEJ: So 20. 4., 9.00–17.30 (během prodeje bude také Jarmark pod střechou).
VÝDEJ neprodaných věcí: Po 22. 4., 15.00–18.00.
KDE: suterén KCMT.
Přijímáme pouze zboží sepsané na formuláři, který je k dispozici v MC, nebo na e-mail:
mcdomecek@seznam.cz. Podrobné pokyny, které je třeba respektovat, obdržíte na formuláři.

■ Út  23. 4., 10.00 – Beseda Lékárnička na cesty. Co by měla obsahovat rodinná lékárnička na
cesty, „první pomoc“ při stavech jako je horečka, průjem, poštípání hmyzem, přisátí klíštěte atd. či
jak se připravit na cesty do exotických destinací. Přednášku povede MUDr. Klára Labská.

Pokud není napsáno jinak, vstup na přednášky je 50,- Kč včetně pobytu dětí v herně.
Více na www.mc-domecek.cz

ZVEME VÁS NA VÝLETY V I. POLOLETÍ 2013:
■ 25. 5. – Svatá Hora u Příbrami (poutní mše Matice svatohorské v 10.00 hod.)

a Březnice (zámek). Cena: 190,- Kč.           
■ 8. 6. – Kraj Karla Jaromíra Erbena: Loučeň, Staré Hrady, hrad Pecka, Miletín (rodiště K. J. E.),

Zvičina a labská přehrada Královský les. Cena: 250,- Kč.
Přihlášky a platba u Ing. Řivnáčové – tel.: 774 877 495 nebo u pí Švejdové – tel.: 606 486 848

S D R U Ž E N Í  K Ř E S Ť A N S K Ý C H  S E N I O R Ů  –  J I Ž N Í  M Ě S T O

Cvičení nejen pro seniory, ale pro všechny zájemce
o protažení celého těla!
Týmu KCMT se podařilo získat k spolupráci fyzioterapeutku Ludmilu Fantovou z Fakultní
Thomayerovy nemocnice. Proto můžeme od dubna vždy ve středu večer a ve čtvrtek
odpoledne nabídnout všem zájemcům bez ohledu na věk možnost si pod jejím odbor-
ným dohledem protáhnout tělo přímo v našem komunitním centru. Bližší informace budou
vyvěšeny na nástěnkách a rádi vám je poskytneme osobně po druhé nedělní mši svaté
v KCMT, v kanceláři KCMT nebo na e-mailu: fried@kcmt.cz<mailto:fried@kcmt.cz>
Cena jedné hodiny bude 70,- resp. 60,- Kč.                          Těšíme se na vás!

Manželská
setkání 2013
Sdružení YMCA Setkání vás zve ve dnech 30.6.
– 7.7.2013 na týdenní kurz pro manželské páry
v Kroměříži. Přijeďte obnovit a posílit své man-
želství. Uslyšíte přednášky o manželské komu-
nikaci, rozdílech mezi mužem a ženou, sebevě-
domí, odpuštění, naplňování potřeb i sexualitě.
Volné odpoledne můžete prožít podle vlastních
představ. Na závěr budete mít příležitost obno-
vit svůj manželský slib při slavnostní mši. Celý
týden probíhá v přátelském, ekumenickém
duchu a je otevřený všem.

Více informací a přihlášky najdete na:
www.manzele.setkani.org
Hana Michalcová
YMCA Setkání
Ečerova 10, 632 00 Brno
tel: 608 422 768
email: michalcova.hana@setkani.org

■ 7. 4.–10. 4. Charitní burza
■ 8. 4./16.00 – Sdružení křesťanských seniorů:

besedu na téma Duchovní základy baroka
povede Ing. Vladislav Běhal, DrSc.

■ 20. 4./9.00–17.30 – Dětská burza a Jarmark
pod střechou: Tradiční burza dětského oblečení
je letos obohacena Jarmarkem, kde budete moci
koupit ručně vyráběné výrobky místních mami-
nek a také z chráněné dílny Domova sv. Rodiny.
V 16.00 bude pohádka pro děti „Tři přání“.

■ 21. 4./18.00 – Koncert skupiny Let’s go.
V rámci cyklu postních a velikonočních koncertů
budou uvedeny černošské spirituály. 

■ 29. 4./18.00 – Zastavení u Matky Terezy.  Ing. Jana
Friedová promluví na téma: „Dílo Mariino – Hnutí
fokoláre“. Historie, spiritualita a současnost s při-
pomínkou pátého výročí úmrtí Chiary Lubichové,
zakladatelky Hnutí fokoláre.

■ 29. 4–24. 6. Příprava na život v manželství:
každé pondělí v 19.00, Macounovi, tel.: 602972887.

■ 14. 5. – Miniartfest. K účasti se mohou přihlá-
sit soubory amatérského umění nebo jednotlivci
v oboru hudby, divadla a literatury. Přihlašování je
možné do konce dubna 2013 v kanceláři KCMT.

Společenství maminek, které se schází každou
středu v KCMT od 9.30 do 11.30, hledá  ochotné
paní nebo slečny na pomoc při hlídání dětí
během setkání. Ozvěte se, prosím, na telefon:
603 286 513, Katka Friedová. Děkujeme.

Program KCMT www.kcmt.cz
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Zpravodaj ŘK farnosti Praha – Chodov/ ročník 12
• Redakce: Katka, Josef, Anežka • foto: farníci, archiv • za obsah odpovídá: P. Mariusz Kuźniar
• http://www.kcmt.cz/fchodoviny • Tisk: Garamond a. s. Praha

Ú M Y S L Y A P O Š T O L Á T U  M O D L I T B Y  –  D U B E N

Příští uzávěrka bude 15. dubna 2013        NÁKLADY NA 1 VÝTISK 12 Kč fchodoviny@gmail.com

Číslo účtu:  KCMT 4200060575 / 6800 •  farnost 19-9362170227 / 0100

☎ /mob. e-mail

Farní kancelář (fara – Na Sádce) 272 934 261 mail@kcmt.cz

Marie Špinková (ředitelka KCMT) 731 625 970 kancelar@kcmt.cz

Kancelář KCMT, farní kancelář KCMT 242 485 826, 242 485 829 kancelar@kcmt.cz

P. Mariusz Kuźniar (farář) 272 934 261, 602 136 161 mail@kcmt.cz

P. Ladislav Souček (farní vikář) 242 485 828, 603 932 427 cernymost@yahoo.com

Pavel Urban (jáhen) 272 911 264

Lucie Rudňanská (past. asistentka) 242 485 827, 733 770 847 rudnanska@kcmt.cz

Jaroslav Šrámek (past. asistent) 242 485 830, 734 547 021 jarda.diki@seznam.cz

Jaroslav Olšanský (past. asistent) 603 256 411 Jaroslav.Olsansky@intax.cz

Charita – Eva Černá (ředitelka) 737 322 569, 242 485 823 kancelar@charitapraha4.cz

Charita – pečovatelská služba 737 948 638, 272 941 972 socialnisluzby@charitapraha4.cz

Kostel sv. Františka Kaple bl. Matky Terezy

Pondělí – – 

Úterý 18.00 –

Středa                    –                 18.00 

Čtvrtek – 18.00

Pátek     18.00 –

Sobota 8.00 – 

Neděle 8.00, 20.00* 9.30**, 11.00

P R AV I D E L N É  B O H O S L U Ž B Y
KANCELÁŘ KCMT – HÁJE
U Modré školy 1, 149 00 Praha 4
tel: 242 485 826
e-mail: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE
Středa 16.00–17.30

FARNÍ KANCELÁŘ – CHODOV
Na Sádce 1296/18
tel: 272 934 261
e-mail: kancelar@kcmt.cz
ÚŘEDNÍ HODINY KNĚZE
Pátek 16.00–17.30

V jiném termínu
po předchozí dohodě

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

mše sv. + adorace NS
do 19.30, svátost smíření

Možnost svátosti smíření vždy 30 minut před bohoslužbou nebo kdykoliv po dohodě

*2. neděle v měsíci ve 20.00 „studentská mše sv.“
**1. neděle v měsíci v 9.30 speciálně pro rodiny s dětmi

1. Aby veřejná modlitba a oslava víry byla pro věřící pramenem života.

2. Za místní církve v misijních zemích, aby byly znamením a nástrojem
naděje a vzkříšení.

3. Aby věřící křesťané nacházeli v Božím slově útěchu, naději a radost.

1. úmysl všeobecný • 2. úmysl misijní • 3. úmysl našich biskupů


